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Πραγματοποιήθηκε συνέντευξη Τύπου για την έναρξη των εορτασμών του Μήνα 

Γαλλοφωνίας στην Κύπρο 

Με έντονο γαλλόφωνο χρώμα πραγματοποιήθηκε στις 25 Φεβρουαρίου 2025, η συνέντευξη  

Τύπου για την έναρξη των εορτασμών του Μήνα Γαλλοφωνίας στην Κύπρο. Η εκδήλωση 

διοργανώθηκε από το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΑΝ) στη Γ’ Τεχνική και 

Επαγγελματική Σχολή Λευκωσίας, σηματοδοτώντας τη δέσμευση της χώρας μας στις αξίες του 

Διεθνούς Οργανισμού Γαλλοφωνίας και στην προώθηση της γαλλικής γλώσσας και του 

γαλλόφωνου πολιτισμού. 

Η φετινή διοργάνωση έχει ιδιαίτερη σημασία, καθώς αποτελεί την πρώτη χρονιά που η Κύπρος 

συμμετέχει στους εορτασμούς της Γαλλοφωνίας ως πλήρες μέλος του Διεθνούς Οργανισμού 

Γαλλοφωνίας. Η χώρα μας εντάχθηκε στον Οργανισμό ως συνδεδεμένο μέλος το 2006, ενώ το 

2024 αναβαθμίστηκε σε πλήρες μέλος, επιβεβαιώνοντας τη βαθιά της προσήλωση στις αρχές  της 

ισότητας, της αλληλεγγύης, της γλωσσικής και πολιτιστικής πολυμορφίας, καθώς και της 

προώθησης του διαλόγου μεταξύ των λαών, που πρεσβεύει η Γαλλοφωνία. 

Πριν από τη συνέντευξη, πραγματοποιήθηκε ξενάγηση στους χώρους του σχολείου, όπου 

παρουσιάστηκαν έργα μαθητών εμπνευσμένα από τον γαλλόφωνο πολιτισμό, τα οποία 

δημιουργήθηκαν στο πλαίσιο του μαθήματος γαλλικής γλώσσας και με αφορμή τον Μήνα 

Γαλλοφωνίας. Μετά την ολοκλήρωση της συνέντευξης, οι παρευρισκόμενοι είχαν την ευκαιρία να 

απολαύσουν γεύμα τύπου brunch, που επιμελήθηκαν οι μαθητές του κλάδου ξενοδοχειακών, 

αναδεικνύοντας τη σύνδεση της γαστρονομίας με τον πολιτισμό της Γαλλοφωνίας. 

Κατά τη διάρκεια της συνέντευξης, χαιρετισμό απηύθυναν η Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και 

Νεολαίας Δρ Αθηνά Μιχαηλίδου, η Υφυπουργός Πολιτισμού, Δρ Βασιλική Κασσιανίδου η 

Πρέσβειρα της Γαλλίας, ο Πρέσβης της Ελβετίας ενώ παρουσιάστηκε μαγνητοσκοπημένο μήνυμα 

της Πρέσβειρας του Καναδά στην Ελλάδα και Ύπατου Αρμοστή στην Κύπρο. Η Υπουργός 

Παιδείας στον χαιρετισμό της τόνισε τη σημασία της πρόσφατης ένταξης της Κύπρου ως πλήρους 

μέλους στον Διεθνή Οργανισμό Γαλλοφωνίας, αναδεικνύοντας τη σταθερή δέσμευση της χώρας 

στις αρχές της πολυγλωσσίας, της πολιτιστικής πολυμορφίας και της διεθνούς συνεργασίας. 

Αναφέρθηκε επίσης στις δράσεις και πολιτικές του ΥΠΑΝ για την ενίσχυση της γαλλικής γλώσσας 

και  την προώθηση  της πολυγλωσσίας, υπογραμμίζοντας ότι τα γαλλικά διδάσκονται ως 

υποχρεωτική δεύτερη ξένη γλώσσα σε όλη την δευτεροβάθμια εκπαίδευση, ενώ η διδασκαλία 

τους είναι υποχρεωτική στις δύο τελευταίες τάξεις της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης σε όλα τα 

ενιαία ολοήμερα δημοτικά σχολεία. Επισήμανε επίσης, την εισαγωγή της πιστοποίησης της 

γλωσσομάθειας στη γαλλική γλώσσα από το σχολικό έτος 2022-2023, καθώς και τη συμμετοχή 

της Κύπρου στο πρόγραμμα υποδοχής βοηθών γαλλικής γλώσσας από το 2023-2024. Οι 

πρωτοβουλίες αυτές αποτελούν μέρος του συνολικού σχεδιασμού και των διαρκών προσπαθειών 

του ΥΠΑΝ για την εξασφάλιση ποιοτικής εκπαίδευσης, τη δημιουργία νέων ευκαιριών για όλους 



τους μαθητές και μαθήτριες και τη μετάβαση σε ένα σύγχρονο, δημοκρατικό και συμπεριληπτικό 

σχολείο, το οποίο αποτελεί την κύρια επιδίωξη και βασική προτεραιότητα του ΥΠΑΝ. 

Στο πλαίσιο του Μήνα Γαλλοφωνίας 2025, το ΥΠΑΝ προωθεί δράσεις σε όλα τα επίπεδα 

εκπαίδευσης που αναδεικνύουν τη γαλλική γλώσσα και τον γαλλόφωνο πολιτισμό. Μεταξύ αυτών, 

ξεχωρίζει ο καθιερωμένος Παγκύπριος Διαγωνισμός Γαλλοφωνίας της Διεύθυνσης Μέσης Γενικής 

Εκπαίδευσης, ο οποίος διοργανώνεται σε συνεργασία με το Γαλλικό Ινστιτούτο Κύπρου και τον 

Παγκύπριο Σύνδεσμο Καθηγητών Γαλλικής Γλώσσας και προσκαλεί τους νέους και νέες μας να 

γνωρίσουν καλύτερα τις αρχές και τις αξίες που πρεσβεύει η Γαλλοφωνία μέσα από δημιουργικές 

εργασίες. Ξεχωριστή θέση στις φετινές εκδηλώσεις του ΥΠΑΝ έχει η διοργάνωση του πρώτου 

Παγκύπριου Διαγωνισμού Γαλλοφωνίας της Διεύθυνσης Δημοτικής Εκπαίδευσης, ο οποίος δίνει 

την ευκαιρία στους μικρότερους μαθητές και μαθήτριες να γνωρίσουν και να γιορτάσουν τη 

γαλλική γλώσσα και τον γαλλόφωνο πολιτισμό με δημιουργικότητα και φαντασία. Ιδιαίτερη 

έμφαση δίνεται επίσης στη σύνδεση της γαλλικής γλώσσας και του γαλλόφωνου πολιτισμού με 

τη γαστρονομία, με τις τεχνικές και επαγγελματικές σχολές να διοργανώνουν θεματικές 

εκδηλώσεις αφιερωμένες στη γαλλική κουζίνα και τη γαστρονομία των γαλλόφωνων χωρών. 

Οι εορτασμοί του Μήνα Γαλλοφωνίας 2025 περιλαμβάνουν επίσης ένα ευρύ φάσμα πολιτιστικών 

δράσεων, με κινηματογραφικές προβολές, συναυλίες, διαλέξεις, λογοτεχνικές συναντήσεις, 

πολιτιστικές εκδρομές, φωτογραφικές εκθέσεις, γαστρονομικά και λογοτεχνικά εργαστήρια για 

παιδιά που υλοποιούνται σε συνεργασία με το Υφυπουργείο Πολιτισμού, το Υπουργείο 

Εξωτερικών, τις Πρεσβείες και τα Προξενεία των κρατών-μελών του Διεθνούς Οργανισμού 

Γαλλοφωνίας που εδρεύουν στην Κύπρο, καθώς και άλλους εκπαιδευτικούς και κοινωνικούς 

φορείς. 

Το πρόγραμμα των εκδηλώσεων μπορείτε να το βρείτε συνημμένο. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 



 


